
            
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                  Πειραιάς, 19 Δεκεμβρίου 2022

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                 Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/90047/2022/381

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                  

Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: 1. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών
                Υποθέσεων (Γρ. κ. Υπουργού με 
                αντίγραφο της Ερώτησης)
           2  Βουλευτή κ. Ν. Παπαναστάση
           3. Βουλευτή κ. Θ. Παφίλη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (03)
                           Σύνολο (03)

ΘΕΜΑ:«Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  1045/24-11-2022  Ερώτησης  των  Βουλευτών  κ.  Ν.
Παπαναστάση και κ. Θ. Παφίλη».

Επί της εν θέματι Ερώτησης που σχετίζεται με τα θέματα προσωπικού και υπηρεσιών των

Λιμενικών Αρχών της Περιφερειακής Ενώτητας Φθιώτιδας γνωρίζεται ότι, στο πλαίσιο σύγκλησης

όλων των αρμοδίων Συμβουλίων Μεταθέσεων καταβάλλεται πάντοτε  κάθε δυνατή προσπάθεια

περαιτέρω  στελέχωσης  των  Λιμενικών  Αρχών  που  χρήζουν  ενίσχυσης  σε  προσωπικό,

λαμβάνοντας  υπόψη  το  σύνολο  της  κείμενης  νομοθεσίας,  τις  κενές  θέσεις,  την  υφιστάμενη

δύναμη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.),  σε συνδυασμό με τα

αντικειμενικά, υπηρεσιακά και κοινωνικά κριτήρια του προσωπικού. Επισημαίνεται δε, ότι με τις

τακτικές  μεταθέσεις  που  διενεργήθηκαν  για  το  έτος  2022,  το  Λιμενικό  Τμήμα  Αταλάντης

ενισχύθηκε με δύο (02) στελέχη Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.

Επιπρόσθετα,  στις  Λιμενικές  Αρχές  Φθιώτιδας  έχουν διατεθεί  και επιχειρούν  σε  μόνιμη

βάση τέσσερα (04) πλωτά επιχειρησιακά μέσα και επτά (07) οχήματα, τα οποία τελούν σε πλήρη

επιχειρησιακή ετοιμότητα, με εξαίρεση ένα  πλωτό κατηγορίας ΑΙΙΙ, για τις ανάγκες του οποίου

έχει ήδη εγκριθεί η διάθεση ποσού 15.237,79€ για την αποκατάσταση των βλαβών του και την

επαναφορά του σε πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα. Επίσης, για την κάλυψη των αναγκών της

Λιμενικής Αρχής Στυλίδας, βρίσκεται σε διαδικασία υλοποίησης δωρεά ποσού 6.000,00€ από το

Λιμενικό Ταμείο Φθιώτιδας για την αγορά ενός νέου σκάφους.

Επισημαίνεται ότι,  όταν οι  επιχειρησιακές ανάγκες το επιβάλουν ή/και στις περιπτώσεις

που κάποιο από τα επιχειρησιακά μέσα ακινητεί, πραγματοποιείται ενίσχυση των περιπολιών με

μετασταθμεύσεις-mail : διαθέσεις περιπολικών σκαφών, τόσο από την κεντρική Υπηρεσία όσο και από

άλλες  Λιμενικές Αρχές  της  χώρας  ή  εναλλακτικά  επεκτείνονται  οι  περιπολίες  των  μέσων των

όμορων Λιμενικών Αρχών. 

Συναφώς, σημειώνεται ότι από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος –

Ελληνικής Ακτοφυλακής  καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια τόσο για την παροχή τεχνικής

υποστήριξης του συνόλου των επιχειρησιακών μέσων, όσο και για την αναβάθμιση του στόλου

πλωτών  και  χερσαίων  μέσων  Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  υφίσταται  ήδη  σε  εξέλιξη
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διαγωνισμός  για  την  προμήθεια  διακοσίων δέκα πέντε (215)  οχημάτων διαφόρων τύπων και

έχουν αναληφθεί κατάλληλες ενέργειες υποβολής προτάσεων χρηματοδότησης για την επιπλέον

προμήθεια  και  τον εκσυγχρονισμό  όλων  των  επιχειρησιακών  μέσων  Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.  από

συγχρηματοδοτούμενα  προγράμματα  (Ταμείο  Εσωτερικής  Ασφάλειας  -mail :  Επιχειρησιακό

Πρόγραμμα  Αλιείας  και  Θάλασσας  κ.α.),  ώστε  μετά  την  ολοκλήρωση  των  προβλεπόμενων

διαδικασιών έγκρισης πιστώσεων, προμήθειας και παραλαβής, να κατανεμηθούν προς κάλυψη

αναγκών των Λιμενικών Αρχών της χώρας. 

Αναφορικά με την χορήγηση ρουχισμού στα στελέχη Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ. συγκρατείται ότι με την

αριθ.  02/2021/02-mail : 3-mail : 2021  Διακήρυξη  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής

(ΑΔΑ:9Λ6Γ4653ΠΩ-mail : 6ΛΜ)  προκηρύχθηκε  ηλεκτρονικός,  ανοικτός,  διεθνούς  συμμετοχής

διαγωνισμός  για  την  προμήθεια  ιματισμού  και  εξοπλισμού  για  τα  στελέχη  του  Λιμενικού

Σώματος-mail : Ελληνικής Ακτοφυλακής, συνολικής εκτιμώμενης αξίας σύμβασης εννέα εκατομμυρίων

τριακοσίων  δεκαπέντε  χιλιάδων  εκατόν  σαράντα  ευρώ  (9.315.140€),  η  οποία  μεταξύ  άλλων

περιλαμβάνει:

α) την προμήθεια επιχειρησιακού ιματισμού της Μονάδας Υποβρυχίων Αποστολών Λ.Σ-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.

β) την προμήθεια επιχειρησιακού ιματισμού των Κλιμακίων Ειδικών Αποστολών Λ.Σ-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.

γ) την προμήθεια επιχειρησιακού ιματισμού της Υπηρεσίας Συνδέσμων Διασωστών Λ.Σ-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.

δ) την προμήθεια ιματισμού πληρωμάτων πλοίων και στελεχών Λ.Σ-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.

Ο φάκελος της εν λόγω διαγωνιστικής διαδικασίας έχει αποσταλεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο για τον

προβλεπόμενο από την κείμενη νομοθεσία έλεγχο νομιμότητας, ώστε να υπογραφούν οι σχετικές

συμβάσεις.

Όσον  αφορά  στην  επανίδρυση  του  Λιμενικού  Τμήματος  Αρκίτσας,  σημειώνεται  ότι  η

μετάταξη μιας Λιμενικής Αρχής αποτελεί απόφαση που λαμβάνει υπόψη πλέγμα παραμέτρων,

όπως  τη  δυνατότητα στελέχωσής  της  με  προσωπικό και  ενίσχυσής  της  με  μέσα,  την  ύπαρξη

κτιριακών υποδομών, τη δραστηριότητα στη συγκεκριμένη περιοχή βάσει στατιστικών στοιχείων,

την απόσταση από όμορες Λιμενικές Αρχές, τον επιχειρησιακό σχεδιασμό στην ευρύτερη περιοχή

αρμοδιότητας  και  την  ύπαρξη  τυχόν  συναρμόδιων  και  λοιπών  τοπικών/περιφερειακών

Υπηρεσιών. Τα ως άνω στοιχεία τίθενται υπόψη του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού προς

έκδοση σχετικής γνωμοδότησης, σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 13 του π.δ. 13/2018 (Α΄ 26).

 Λαμβάνοντας  υπόψη  τα  ανωτέρω αλλά και  το  γεγονός  ότι,  μετά την  έκδοση του π.δ.

81/2014 (Α’ 125) η καθ’ ύλην αρμοδιότητά των Λιμενικών Τμημάτων περιλαμβάνει πλέον όλες τις

αρμοδιότητες που προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις για τις Λιμενικές Αρχές υπαγωγής

τους πλην συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων, καθώς και ότι η απόσταση της Σκάλας Αταλάντης, όπου

εδρεύει το Λιμενικό Τμήμα Αταλάντης, από την Αρκίτσα είναι σημαντικά μικρή, (περί τα 15χλμ),

το  Συμβούλιο  Επιτελικού  Σχεδιασμού  Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.  αποφασίστηκε  η  περαιτέρω  εξέταση  του

αιτήματος  αναβάθμισης  της  Λιμενικής  Αρχής  Αρκίτσας.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  από  την  αρμόδια

Υπηρεσία  του  Αρχηγείου  Λιμενικού  Σώματος  –  Ελληνικής  Ακτοφυλακής  συλλέγονται  τα

απαραίτητα στοιχεία ώστε να τεθούν εκ νέου υπόψη του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού.

Ως προς την ίδρυση Λιμενικού Φυλακίου στη θέση «Λιβάρι», αυτή δύναται να λάβει χώρα

σύμφωνα με τις  προβλέψεις του άρθρου 46 του π.δ. 13/2018 (Α’ 26),  κατόπιν εισήγησης του

αρμόδιου Λιμενάρχη.

Τέλος,  όσον αφορά στη μεταβολή του κόστους αναγνώρισης των πλασματικών ετών στα

συντάξιμα  (πλασματική  τριετία  για  τους  κατατασσόμενους  από  01/01/1993-mail : 31/12/1995),  έτη

σπουδών και χρονικό διάστημα στρατιωτικής θητείας των στελεχών Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ., από ποσοστό



20% επί των μεικτών συντάξιμων αποδοχών σε 6,67%, απαιτείται τροποποίηση του ισχύοντος

νομοθετικού  πλαισίου.  Καθώς  όμως  τα  εν  λόγω  ζητήματα  είναι  ασφαλιστικής  φύσεως,  η

τροποποίηση  τους  εμπίπτει  στις  αρμοδιότητες  του  Υπουργείου  Εργασίας  και  Κοινωνικών

Υποθέσεων, προς το οποίο κοινοποιείται η παρούσα με αντίγραφο της Ερώτησης.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Γ.Ε.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΔ’-mail : Γρ. κ. ΔΚΑ’
6. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/Γρ. κ. ΓΔΟΥ
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-mail : ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΠ-mail : ΔΕΜ-mail : ΔΕΠΙΧ
8. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/ΔΟΔ-mail : ΔΙΠΕΑ-mail : ΔΙΠΡΟΠ
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